

Выходит
12 раз в месяц

Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.

Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания II-й

Пятница

7

АВГУСТА
1942 г.

№ 90

„Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу“.

(М. И. КАЛИНИН).

БОРЬБА С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ — БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ!

Не запаздывайте с уборкой, не допускайте перестоя хлебов на корню!

Правильно организовать и оплачивать труд колхозников на уборке урожая

Уборка урожая в районе идет полным ходом. В Больше-Непряхинском колхозе на поле работают две жатки. Машиноводы А. В. Кудрявцев из Больше-Никитинской сельхозартели ежедневно сжинает ржи по 4,5 гектара при норме 3 га. Лошадей он сменяет прямо в борозде, не давая жатке простаивать. Замечательно работают и жнецы вручную.

Организованно вступили в уборку колхозы Копылихинского, Тулажского и Шалегского сельсоветов.

Но нельзя ожидать успеха в работе, если труд колхозников будет организован плохо, обезличен. На жнитве, вязке снопов, терблении и околоте льна, скирдовании и обмолоте хлебов, — на всех уборочных работах ввести индивидуальную сдельщину. Не допускать работы скопом. Каждому колхознику дать определенный участок работы (выжать га, нажать и убрать снопов и т. д.). Нельзя терпеть такого состояния с организацией уборки, когда в Артамоновском, Золотовском и Больше-Никитинском колхозах, Ворошиловского сельсовета, до сих пор не обеспечены рабочие планы с колхозниками и не все колхозники знают нормы выработки. Нужно строго помнить, что при работе скопом за честно работающими колхозниками, выполняющими и перевыполняющими нормы выработки, скрываются лодари, которые затратив менее труда, получают такое же количество трудодней. Индивидуальная сдельщина дает возможность выявить работоспособность каждого колхозника и начислять ему трудодни по затраченному труду.

В суровые, грозные дни, переживаемые нашей страной, к станку на фабрики, заводы, на колхозные поля встают патриоты родины в возрасте 60—70 лет. Колхозницы Артамоновской сельхозартели У. К. Веселова (70 лет) выполняет норму на 150 проц., М. Н. Быстрова — на 140 процентов.

Только при правильной ор-

ганизации и сдельной оплате труда мы будем иметь возможность выявить, кто из колхозников выполняет установленный минимум трудодней. Сейчас же пересмотреть нормы выработки на уборке, повысить их на ручных работах на 10 проц., на конных — на 15 проц.

Каждая бригада, звено должны убирать урожай только лишь на своих участках и раздельно, дать возможность колхозникам получить дополнительную оплату труда.

Очень большую роль в успешном проведении уборки урожая играет оплата труда колхозников. По постановлению партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» установлен новый порядок выдачи колхозникам хлеба авансом. В прошлом году во время уборки урожая натуральные авансы выдавались одинаковые независимо от того, когда эти трудодни выработаны зимой или летом, на весеннем севе или уборке урожая. Сейчас это надо устранить. Партия и правительство установили выдавать повышенные авансы на трудодни, выработанные в период уборки. Авансы выдавать раз в неделю. Кто не выработал за период уборки установленный минимум трудодней, кто не участвует в сельскохозяйственных работах, тому не выдавать хлеба авансом. Надо отрешиться от такой практики, когда председатели колхозов составляют списки на получение хлеба авансом по своему усмотрению, а иногда доверяют это дело счетоводу или завхозу.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов и колхозов — правильно организовать и оплачивать труд колхозников на уборке урожая. Этим самым мы быстрее и без потерь уберем урожай, по большевикски выполним хлебопоставки. Это лучшая помощь Красной Армии в разгроме врага.

Из первых обмолотов

Согласно постановлению СНК СССР в Соткинском колхозе «Вперед» работают по мобилизации на уборке урожая рабочие подучастка Чернижка (Устанского мехлесопункта). Работают они по стахановски, увлекая своим примером других. 50-летняя Евдокия Селиверстовна Чистякова и Домна

Акимовна Рябова при норме 0, 15 га ежедневно сжинают ржи по 0, 32 га.

В колхозе выжато ржи 8 га. Завтра-послезавтра начнем обмолот ржи для сдачи зерна государству.

А. ФРОЛОВА.

Счетовод колхоза.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобыстов, участник беспримерного боя 6 советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага. (Фотохроника ТАСС).

Лен вытереблен

Колхозы Ворошиловского сельсовета один за другим приступают к терблению льна. Мало-Кирилловский колхоз «Советская деревня» тербление уже закончил. С площади 6 га натереблено 20 тысяч снопов. Сейчас лен просушивается в бабках. После этого он будет околочен и разостлан по заранее подготовленному стлищу в ранние сроки.

К. Вершинин.

Уборка застала врасплох

Рябовскую сельхозартель им. Фрунзе уборочная кампания застала врасплох. Жатки неотремонтированы, части все заржавели, а некоторые растащены. Правление колхоза (председатель тов. Зайцева) почему-то не потребовало с кузнеца своевременного окончания ремонта машин. Также не отремонтированы молотилки, веялки, сортировка.

До сих пор в колхозе не готовы токи. Они завалены клевером и соломой, заросли травой. На очистку токов никого не выделяют, а ведь через пять дней с начала жнитва мы должны начать обмолот, как это указано в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году. Намерено ли правление выполнять это постановление?

Н. Строганов.

О ходе уборки урожая и хлебопоставок государству

Постановление исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 6 августа 1942 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что уборка нового урожая в районе развертывается чрезвычайно медленно. На 5 августа ржи сжато в колхозах 1486 га или 12 проц. плана. В Карпунихинском (председатель т. Бержаков) и Веденинском (председатель т. Корнева) сельсоветах до сего времени не все колхозы приступили к массовому жнитву ржи.

Дирекция МТС (директор т. Назаров), отправив комбайны в колхозы, не позаботилась вывести их в поле, на участки, комбайны не опробованы и до сего времени не приступили к уборке ржи.

Особенно тревожное положение в районе создано с уборкой льна. На 5 августа льна вытереблено всего 310 га. Колхозы Веденинского, Каменского, Карпунихинского, Михайловского и Черновского советов не приступили к терблению льна под предлогом того, что «лен зелен». На деле установившаяся солнечная погода благоприятствует быстрому созреванию льна. Лен в Рябовском, Серовском и других колхозах перестоял, горит.

В ходе уборки ржи и льна в ряде колхозов допущены грубейшие ошибки, требующие немедленного исправления. В Больше-Красногорском колхозе, Высоковском совете, на полосе обнаружено до 17 колосьев на одном квадратном метре. В Больше-Малиновском колхозе им. Чапаева после жатки также осталось на полосе много колосьев, но сбор их в этих колхозах не организован. В Больше-Горевском колхозе отсутствует контроль за качеством тербления льна подростками, что ведет к оставлению многих стебельков льна на полосе, к потере хорошего льна. В этом же колхозе снопы вяжут слишком большие, не оправляют их, десятки ставят слабо.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) рассматривают, что эти недостатки, допущенные в ходе уборки, получились вследствие того, что некоторые сельские советы и первичные парторганизации не взяли за уборку по-военному, а руководят ею поверхностно, в колхозы не выходят и не ведут непримиримой борьбы с фактами неорганизованности и вредными настроениями о том, что «рожь и лен зеленые, убирать их рано».

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Потребовать от всех председателей сельсоветов и колхозов, секретарей первичных партийных организаций неуклонного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов государству в 1942 г. Немедленно развернуть массовую уборку ржи и льна во всех колхозах. Привлечь к уборке всех граждан, проживающих в колхозах. Установить такой порядок дня, чтобы работа на уборке урожая проходила от утренней зари до темной ночи. Максимально использовать на уборке жнейки и приспособленные сенокосилки.

2. Обязать директора МТС т. Назарова все комбайны вывести на участки работы, опробовать их и приступить к уборке ржи. Одновременно немедленно приступить к терблению льна льнотербиями, используя их с полной нагрузкой.

3. Обязать всех председателей колхозов и сельсоветов, секретарей партийных организаций на пятый день с начала косовицы приступить к обмолоту и сдаче хлеба государству. За выдачу авансов колхозникам свыше 15 проц. к сдачному зерну и проявление антигосударственной тенденции председателю М.-Горевского колхоза т. Сметовой объявить выговор и потребовать от нее немедленно исправить свою ошибку.

4. Разъяснить председателям колхозов и советов, партийным организациям, что борьба с потерями при уборке урожая, вязке и сборе снопов, скирдовании, возке хлебов остается одной из главных задач. Исполком и райком партии требуют, ввиду за жнитвом срочную и за жатками, организовать сбор колосьев учащимися младших классов, уборку ржи на углах и т. д. Принять все меры к тому, чтобы нанятые свести потери в уборке.

5. Обязать секретарей партийных и комсомольских организаций решительно перестроить массово-политическую работу, применительно к полевым работам, охватить ею всех колхозников и добиться того, чтобы уборка нового урожая была проведена во всех колхозах по-военному, в сжатые сроки и без потерь.

Председатель исполкома райсовета В. ГОВОРОВ.

Секретарь РК ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

От Советского Информбюро Извечернего сообщения 5 августа

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клецкая, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Куцевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 4 августа нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

* В районе Клецкая наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота, при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1200 солдат и офицеров. Южнее Клецкая произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

* Ожесточенные бои происходили в районе Котельниково. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитлеровцев.

* Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отошли на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автомашин противника прорвался в тыл нашей части. Быстро принятыми мерами немецкие автомашинки были обружены и полностью уничтожены. В районе южнее Куцевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4

орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

* На Северо-Западном фронте происходили действия авиации и редкая артиллерийская перестрелка. Семь скоростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Перлик разрушили переправу противника через реку. Группа летчиков во главе стов. Артемовым совершила налет на вражеский аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожара. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

* На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белоусов, призвала внезапный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позднее летчики этой же части, совместно с летчиками командира тов. Фомина, совершили еще один налет на аэродром противника, на котором находились 12 «Мессершмиттов-109». Два немецких самолета, пытавшихся подняться, были сбиты пилотами тт. Чебачковым и Бакулиным. Всего во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей.

* Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 14 пассажирских и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров поврежден железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов.

* Пленный летчик 4 немецкой истребительной эскадры унтер-офицер Вилли Треттер рассказал: «И только на днях прибыл на фронт. Русские летчики сбили меня в первом же воздушном бою. Наши старые летчики говорят, что сражаться с русскими летчиками становится все труднее. Нам все время говорили, что авиация русских уничтожена. Сообщения о налетах советских самолетов на Кенигсберг произвели поэтому очень сильное впечатление. Говорят, что русские бомбардировщики причинили большие разрушения военным объектам».

Действующий Черноморский флот



Лучший оружейник Н-ской авиачасти морской авиации коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

(Фотохроника ТАСС).

Стахановцы уборки

За поспеванием ржи в Больше-Никитинском колхозе следили ежедневно. Жать ее начали выборочно, на возвышенных местах. Сейчас уже рожь созрела повсеместно. Уборка ее идет полным ходом. Жнут вручную и жаткой. Жатка работает на поле без перерывов по 20 часов в сутки. Машинист А. В. Бударцев вместо 3 га по норме ржи сжинает по 4,5 га. Конюха тт. Замыслов и Большаков приводят на поле для работы на жатке сытых, хорошо упитанных лошадей, сменяют их прямо в борозде. В конце дня, когда жара немного спадает, колхозники вяжут в снопы аккуратные наживки ржи.

С первых дней на уборке выявились новые стахановцы, которые дают по две с лишним дневных нормы. А. С. Бударцева, П. Т. Малышева, А. В. Серова вместо 120 снопов нажинают вручную по 250 снопов.

Жнут вручную, с крупным тяжеловесным колосом рожь в Артамоновском колхозе «Восход». Рекордную выработку на жнитве вручную дала К. Шумилова. Она нажала в день 200 крупных снопов при норме 120.

К. Вершинин.

Готовить почву для озимого сева

По решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) с 8 по 17 августа колхозы района будут проводить озимый сев. Однако в Широковском колхозе почва для посева не готова. Паров здесь вспахано очень мало.

В этом колхозе есть бригада МТС, но трактор уже полтора месяца стоит разобраным. Бригадир тов. Мажер машину не ремонтирует, бездельничает. Трактористу тов. Федотову, вместо работы, посылает в лес за ягодами.

Когда же колхоз будет готовить почву под посев озимых?

Г. Кузнецов.

Упорядочить учет в колхозах

Учет в социалистическом хозяйстве имеет огромное значение. Правильно поставленный учет способствует организационному укреплению колхозов. В связи с решением партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства учет труда колхозников приобрел еще большее значение.

За правильное и своевременное ведение учета труда в полеводческой бригаде отвечает бригадир. Ежедневно, по окончании работы он устанавливает сколько и какой работы сделано каждым колхозником. Начисляет им за это трудовые, которые не реже одного раза в неделю заносит в трудовую книжку колхозника. Одновременно записывает по периодам сколько выработано трудовых. А затем эту ведомость сдает в правление колхоза.

Учет труда работников животноводства ведет заведующий фермой. Все записи он заносит в книги и документах по учету маточного поголовья, выращиванию молодняка и т. д.

Учитывая количество выполненной работы, бригадир и завфермой должны строго следить за качеством.

Счетовой колхоза с табеля трудовыми разносит в личные счета раздельно по культурам и по периодам с 1 июня по 1 августа, с 1 августа по 1 октября. Эта запись производится два раза в месяц на 1 и 15 число. Счетовод должен ежемесячно вывешивать список выработанных трудовых колхозниками в соответствии со статьей 15 Устава сельхозартели.

Правильно поставил учет труда колхозников счетовод Больше-Неприкинской сельхозартели тов. Малышев. Книжки учета ведутся точно и часто. Колхозники могут в любой день навести справку о выработанных ими трудовых. Тов. Малышев сам ежедневно быва-

ет в бригадах, звеньях, на их участках работы.

Но в ряде колхозов района учет труда и продукции поставлен очень плохо. В Бударшинском, например, (счетовод тов. Смирнов) трудовые не начислены за весь период сельскохозяйственных работ 1942 года. Не учитывают как колхозники выполняют установленный минимум трудовых. Смирнов в конторе колхоза бывает редко, он больше занимается личными домашними делами.

Колхозы района начали ж и т в о. Скоро приступят к обмолоту. Очень важно заранее предупредить о ведении строгого учета продукции. В прошлом году в этом отношении многие артели имели ошибки. В Уренской, например, учет хлебопродуктов по бригадам не вели, накладных с тока для отправки зерна на склад не выписывали, зерно возили невзвешенным (мешками и наглазком). У кладовщика Чистякова совсем не было заведено книги учета продукции. Хуже того, даже в бухгалтерии не вели учета поступления хлебопродукции, в результате правление и счетная часть не знали сколько получено хлеба из урожая 1941 года и сколько его сдано государству в счет поставок.

Бригадир или заведующий должен ежедневно записывать в дневнике молотбы количество собранной бригадой или звеном (раздельно по культурам) продукции, отмечать сколько отправлено на заготовительные пункты или в кладовую колхоза. На каждую партию отпущенной продукции выписывать накладную в трех экземплярах.

Наведем точный учет труда и продукции в колхозах, дадим возможность колхозникам получить дополнительную оплату труда.

П. ГРЕЧУХИН.

Старший инспектор учета.

Организуем правильную пастбу скота

Пастбище благоприятно влияет на упитанность и продуктивность скота, только следует правильно организовать пастбу. В этом большую роль играет пастух. Он должен помнить, что, выгоняя скот на пастбище рано, нужно в начале пасты его на менее густой и высокой траве, а затем, по мере утоления голода, скот перегонять на более лучшую траву. Это предохраняет животных от перекормливания.

Особенно нужно опасаться пасты крупный и мелкий рогатый скот на клеверах. При большом скормливания сырого клевера животные быстро заболевают тимпанитом (вздутие). Это заболевание острое, нередко кончающееся смертью животного. Мы уже имеем несколько таких случаев. В Рябовском колхозе имени Фрунзе от тимпанита прирезано 7 голов, в Панфиловском «Первые входы» две коровы пали и две прирезаны, в Мало-Неприкинском «Заливной остров» —

прирезана корова.

Чтобы предохранить скот от заболевания тимпанитом, нужно запретить пастухам производить выпасы на клеверах. Пастух должен следить за количеством корма скотом и следить за животными. Уметь распознавать больных животных, чтобы принять необходимые меры лечения.

Тимпанит сопровождается следующими признаками: животное прекращает прием корма, ж и в о т б ы с т р о увеличивается, особенно его левая сторона — голодная ямка быстро заполняется и совершенно пропадает. По мере увеличения живота развивается у животного одышка. Животное в конце концов падает, задыхается и гибнет.

Больной скот можно легко вылечить всем доступными средствами. Поить скот нельзя, а давать обязательно проводу. Левую сторону живота,

особенно в области голодной ямки, нужно тщательно массировать жгутом из соломы или сена (растирать, разминать) и обливать холодной водой. Язык животного раздражать частым пощипыванием. В ротовую полость рекомендуется вставлять веревку, концы которой завязываются на рогах (в виде венка), нужно, чтобы животное ее жевало, для чего ее часто подергивать. В ротовую полость из бутылки заливать смесь керосина и воды (50, 75, 100, 150 грамм керосина на 200, 300 грамм воды). Все это направлено для того, чтобы вызвать отрыжку газов из рубца и сокращение рубца, что избавляет животное от заболевания.

П. Ососков.

Ветврач.

И. о. ота. редактора
В. И. ПЕХОГИН.

МЦ 7698. Урень, тип. газ.
«К. И.». Тираж 3000 экз.